1.DFormuIario

Formule essenziali:
> KCL, KVL: | = g—i (Reti anello);

Ej
LiAitYig
-> Millman: Vyy = L,

1 ’
3
kRk
-> Ry: resistenze dei rami in cui sono presenti solo resistenze o resistenze e generatori di tensione /\
-> Thevenin/Norton: Vr, = Req * Ay;

Elementi non lineari:

Procedura: Formule:
1) Estrapolo il bipolo nl.e calcolo I'equivalente Thevenin ai suoi poli; =Ry =k * Ly;
Vo =Ry * Inis
2) Ricavatod'equivalente Thevenin, da KVL ricavo la relazione: -Vrn — Req * Iy — k * 15, = 0;
Transitopi:
Procedura:

1) Calcolo x (t; = 0) e x (t = 1) per il primo transitorio;

2) / Calcolo x (t;) (con la formula) e e x (™) per ogni altro transitorio;
_f—to
3) Definisco I'andamento della grandezza come: X(t) = x(0) + [x(ty) — x(c0)] xe™ = ;

- Sei(t) =x(t)=>1, = RLeq;

- Sevc(t) = x(t)=>7¢ = Req * C;

> Energia cumulata: %’7’ — * Ac ()
L]
T

- Wi () =5 LiE();
- We(t) = 5 CvE(o);

Impedenze Z = R + jX:

— Vi — = V_M JPv
RESISTORE Zamg =R V=7"e
I .
I = M x el Pi
INDUTTORE \'f 2
Z,‘ = I_ __].u'L —JXL
. 2 X
Zea = R X 1——A0
Ze = Vo_ 1 =—jXc
CONDENSATORE I, jwc ‘ &
2ea=_JkX
R +jXx X
Potenze: A
Bipolo Potenza apparente A Potenza attiva P Potenza reattiva Q
N -> Potenza apparente:
A=ExI P = Re(4) Q =1Im(4) A=P+iQ
-> Boucherot: ) Ay = 0;
_xei=0
Lp=0
—AM\— . Vi 2
A=VR*1R=R*II%=?R P=V*I=R*I,%=V—R 0 ->Fattoredipoten;a:
cos(p) = K
A LI e , V2o , VP
A=V I =j* X xIf =] — Q=X x1f =—
L X
Vé o Vé
_“_ A=Vc*12=j*Xc*1§=]*?C Q=X +I2=-X
C




2.Formu|ario

Trifase:
O—
>E +E,+E;=0; £
© Ei=E; Y b ~
1 V3
v By =—JE+JYE; > Voo =3 Iy Z
3 £ O — 1=
o E;=-1p— 2, L BVolo . _EVeo  _ EsVoro €2
2 2 > = 7 12 — 7. y 13 — 7 ]
1 2 3
. . . T, . 7 \+ Z
-> Nel caso sia presenta una resistenza/ generazione in piu, si utilizza Thevenin. A :'_L

_ Vo+Eo .




